
Corrigé du texte de Robert Schuman

1-Quand il fait référence à la guerre en Europe, il pense à la Première et à la Seconde guerre 
mondiale.

2-Si « l'Europe ne se fera pas d'un coup », cela signifie qu'elle se fera progressivement, par 
étapes, petit à petit.

3-Pour réussir la paix en Europe, la priorité est que la France et l'Allemagne se réconcilient.

4-Ce discours propose que la France et l'Allemagne mettent en commun leur production de 
charbon et d'acier.

5-Ce projet ne concerne pas que ces 2 pays, il est ouvert à la participation des autres pays 
d'Europe volontaires.

6-Ce projet doit rendre la guerre impossible, car pour préparer la guerre et fabriquer des 
armes, il faut de l'acier (canons, tanks, avions...). Si la production est mise en commun, cela veut 
dire que chaque pays sait combien d'acier l'autre produit et utilise, donc un pays ne peut pas 
préparer une nouvelle guerre en cachette. Chacun surveille l'autre. 

7-Pour faire l'Europe, Schuman propose donc de commencer par le domaine économique. 
L'idée est que les pays d'Europe deviennent des partenaires économique et non des concurrents. Ils 
vont prendre l'habitude de se parler et de travailler ensemble.

8-L'objectif de la construction européenne exprimé dans ce texte est la recherche de la paix. 
L'Europe a connu 2 guerres mondiales en moins de 30 ans, il faut trouver une solution pour en 
éviter une nouvelle. 


